

领券? 促销? 预售? 呵呵——

“双11血拼”: 你不能不知道的套路

今日女报/凤网见习记者 周纯梓

进入11月,“剁手党”们翘首以盼的“双11”购物狂欢节又要来了。各大电商早已招兵买马,“磨刀霍霍”,而各路“剁手党”们也是跃跃欲试,随时准备一键清空购物车。

然而,从以往的情况来看,“双11”确实有优惠,但猫腻也多。

今年的“双11”你如果有此担心,不妨看看下面的报道,了解有哪些猫腻和套路,提早做好准备。



套路一: 领券容易, 用券麻烦

家住长沙市雨花区亚华香舍花都的全职太太杜毓敏,最近也一直在关注各大电商的促销情况,想着能不能在“双11”之际淘一点便宜货。

由于此前买到过标价虚高的商品,杜女士便想通过领取优惠券来减少一点购物成本。可是,在各大电商逛了一圈又一圈之后,杜女士发现,这优惠券领起来是容易,可用起来却麻烦。

“我看了几家手表店,发现真正用起来实惠的优惠券还是比较少的。比如说,在淘宝DW的天猫旗舰店里,有20元无门槛优惠券,而50元、100元、150元的优惠券则分别要满800元、1500元、2000元才能使用,

但是这家店的表大多在1000元左右,想用100元和200元的优惠券只能买多个表或价格偏高的一两个款式。”杜女士表示,其他店的情况也差不多,基本是只能用优惠力度最低的无门槛券,金额稍大一点的优惠券的“优惠”限制总是和购买的商品价格差一点。

11月2日,微博网友“wei 喵”也发帖表示:“我现在有优惠券几十张,但要想把这些用完,至少要消费5000元才行。”前些天,苏宁易购也送给她一张50元券,但必须要满1000元才可以使用。对此,她只想说两个字——“坑爹”。

套路二: 先抬价, 后促销

11月2日,在中南财经政法大学就读的于维新也向记者“吐槽”说:“双11”促销太忽悠了,今年他可不想再上当。

原来,在去年“双11”促销的时候,于维新接到母亲的电话,让他给家里买个冰箱。在查阅了各大电商之后,他最后在淘宝上看中了一款海尔牌冰箱,客服告诉他“双11”会优惠800元。他觉得还挺合算的,便加入了购物车。

但后来在查询这款冰箱的用户评价时,于维新有了一个意外的发现:原来在8月初的成交记录里,这款冰箱的成交价格是3199元,而

现在标价则是3999元,商家说的“双11”大优惠800元,优惠后的价格还是3199元。“这不是等于绕了一圈一分钱没少嘛!”于维新对商家这种先抬价、后促销的行为表示很无奈。

而在网上,各种吐槽声也是屡见不鲜。11月2日,有网友“河东狮吼”在微博上诉苦:自己关注很久的一款相机没做活动之前京东商城2399元,苏宁易购2389元,现在却都变成2469元了;即使到“双11”那天再降价100元,等于就便宜了二三十元钱。他表示,将再观察观察,等真有力度的促销时再入手。

套路三: 预售猫腻多

在长沙上班的女白领王洁这几天一直忙着付定金,而这个定金是为“双11”抢购准备的。“由于之前经常出现断货的情况,为了保证‘双11’当天能买到货,今年许多商家玩起了‘预售’的概念。”王洁告诉记者,定金价格一般不高,在10元至50元不等,支付定金时需要买家先同意一个定金不退的规则,也就是说买家一旦拍下了预售商品,即使事后后悔不想买了,已支付定金也不能退回;如果超过了尾款付款时间未支付,系统同样会关闭订单,定金也不退,支付定金成功的买家须在“双11”当天支付预售商品尾款。

但是,王洁去年“双11”也遇到了预售的烦心事。原来,她去年在淘宝某化妆品品牌参与预售活动,预售有1000名的名额限制,而且早上6时以后才能付款,当时,她只能是早早定好闹钟,连觉也睡不好。而更让她烦心的是,收到货后发现,赠品变少了,而且由于参与预售,她也就不能再参加店铺的满减活动。

运动爱好者刘先生也表示,去年10月10日,他在一家网络旗舰店买了件卫衣52.13元+200淘金币,当时问过客服得知如果“双11”当天价格比现在优惠可以申请退差价,他就先买了。但到了“双11”当天,他发现没了淘金币活动,价格还高了几块变成57元。

提醒 >>

善用比价软件, 识破价格迷局

据悉,有些淘宝店在9月25日前就开始为“双11”做准备,将商品价格提升至原价的2倍甚至更多。针对这种先抬价、后促销现象,有业内人士给大家提个醒,在网上购物时可以使用比价插件或者比价应用,比如,利用淘宝站内的一淘进行比价,过滤掉那些先涨价后降价的店家。

另外,记者发现,还有一款名叫“搜狗购物助手”同样有此功能。11月2日,记者在电脑里为浏览器下载搜狗购物助手插件后,打开京东商城,查看了一款老板牌免拆洗触控侧吸式吸油烟机,京东标价为4180元。同时,搜狗购物助手就会在电脑屏幕显示不同电商的价格,而且,有一个“历史最低”选项,把鼠标移动至此,就可查阅到该产品8月4日到现在的价格变化。经调查发现,该吸油烟机的最低价为4380元,确实有一定优惠。

此外,作为买家,大家可以在“双11”前和卖家沟通好,让卖家退给你“双11”的差价,这样既能为自己争取到更低的价格,又能帮助卖家避开快递爆仓期,实现双方互利。

对于预售等猫腻现象,电商专家王广伟提醒,如果你不想在今年“双11”买到更多的鸡肋,比往年要擦亮眼睛、掐准时间,否则支付的定金就都将打水漂了。根据相关法规,“定金”和“订金”确实有区别:定金一旦支付是不可退的,而订金是可以退的。因此,消费者在网上购物时,切忌盲目支付定金。

湖南金融

防范和打击非法集资知识专栏

主办:湖南省打击和处置非法集资工作领导小组办公室

一起“绑架”事件拨开的诈骗迷雾

她集资诈骗7000多万元肆意挥霍,受害者雇人绑架她进行逼债,她最终虽然被警方救出,但也难以逃脱法律的制裁。

2007年1月19日晚,新疆维吾尔自治区克拉玛依市公安局值班民警突然接到一名自称叫李某某的人发来的一条短信,说自己被黑社会人员绑架,请求救助。接到报案后公安民警立即出警,连夜将李某某等人带回审查。经查,李某某所称的“绑架”,其实是其诈骗案的受害者雇用社会闲散人员进行逼债的非法行为。由此一起由“绑架”事件引出的特大集资诈骗案浮出水面。

李某某,新疆克拉玛依市汇雅商贸有限公司法定代表人、总经理。为过上奢侈的生活,2004年9月起,她单独或伙同关某某、马某某等人以非法占有为目的,以做生意缺少资金为由,以高额回报为诱饵,对集资款采用借新还旧等方法进行非法集资。“6万元到期可以返还20万元,借19万元就能收到面值32万元的白条子。”

为骗取“投资者”信任,让他们“心甘情愿”地拿出钱来,李某某等人可谓是机关算尽,煞费苦心。除使用伪造公章、计划单、供货协议,假冒领导等手段外,她还导演了一出骗局:安排投资者坐上自己的高级轿车,与她一起去政府部门或大公司的办公大楼前盖章。每次到那里,她都让手下拿着事先拟定好的大宗计划单走进,她和投资者在外等候。其实,办公楼内早已有她的自己人在等候了,见到计划单或是假供货协议,立即盖上伪造的公章,整个过程不到十分钟时间。投资者亲眼目睹了计划单和供货协议的形成,认定李某某有本事,从而放心地把资金打入汇雅公司的账户。

就这样,李某某先后共向50人非法集资7318万元,至案发时尚有4632万元无法归还。同时,李某某又伙同关某某、马某某采用欺骗手段,骗取财物2932万元,至案发时尚有2464万元无法归还。

案发后,克拉玛依市公安局成立了“1·20”专案组,立案侦查汇雅公司集资诈骗案,经过缜密侦查,最终将李某某一伙送上审判席。2008年7月28日,克拉玛依市中级人民法院作出一审判决:以集资诈骗罪、合同诈骗罪判处李某某死刑,缓期二年执行;判处关某某无期徒刑;判处马某某有期徒刑十八年。三名被告人不服,于2008年8月7日提起上诉,经新疆维吾尔自治区高级人民法院审理,于2008年9月19日作出终审裁定,维持原判。

(摘自《打击非法集资典型案例汇编》)

消息股 >>

光大银行:

金融业务广泛使用人工智能技术

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 彭琦)11月1日,中国光大银行信用卡中心与北京第四范式科技有限公司在京联合宣布,成立“光大银行信用卡中心-第四范式人工智能实验室”,双方将针对信用卡业务的数字化发展方向展开合作,共同推动人工智能技术在金融领域更广泛的应用。

据了解,近年来中国光大银行信用卡中心利用人工智能等先进技术优化业务全流程,不断刷新客户用卡体验。在精准营销方面,基于客户行为,搭建实时事件营销平台,提供实时事件推荐;在客户细分方面,采用数据挖掘技术,实现客户360度画像,极大地提高了客户行为分析的准确率。

中国太平: 为灾区小学捐建科技体验馆

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 周航)记者从太平人寿湖南分公司获悉,由中国太平保险集团捐赠的四川雅安雨城区太平实验小学科技体验馆,于近日举行了揭牌仪式。

“4·20”芦山地震后,雨城区太平实验小学教学楼严重受损。中国太平迅速行动,第一时间向该校捐赠了500万元爱心资金用于学校新教学楼建设。教学楼重建项目于2014年4月开工,2015年4月完工,同年9月正式投入使用。如今,捐建的科技体验馆也顺利建成并投入使用。